

“五一”假期将至 旅游热情提前释放

深财坊

辽沈财经工作室

清明假期刚结束，“五一”假期即将来临。假日旅游需求已提前释放，有数据显示，内地出境游预订同比增长超18倍，五一长线游预订同比增长811%。大理、威海等地旅游订单反超2019年1倍以上。

机票与酒店价格出现短期上涨，沈阳—珠海航线，4月29日票价2509元，是4月22日票价的3.98倍，而多地酒店豪华房遭抢订，万元海景套房受市场追捧。在社交平台上，旅友们吐槽“五一”期间，机票与酒店价格涨价太多。

据文化和旅游部4月5日发布数据，2023年清明节假期，全国国内旅游出游2376.64万人次，较去年清明节当日增长22.7%；预计实现国内旅游收入65.20亿元，较去年清明节当日增长29.1%。

记者昨日从辽宁携程门店端获悉，沈阳目前五一旅游的咨询量与预订量增速明显，产品价格相对于平时，价格涨幅约30%，主要原因是机票价格上涨较大，国内长线成为咨询热点，预计4月10日—20日是五一旅游产品预订高峰期。

机票、酒店价格大起大落

沈阳—珠海票价相差3.98倍

春秋航空张双双告诉记者，进入4月以来，客座率明显提高。沈阳—上海、沈阳—珠海、沈阳—厦门和沈阳—杭州等热门航线，五一假期前后几天票价均超过1000元。张双双说：“以沈阳—上海为例，目前票价在700元区间，4月28日开始票价涨至1300元以上，在5月3日达到最高价格2189元。”

记者查询沈阳—重庆票价，4月10日票价为1450元，在4月19日票价最低639元，此后票价一路攀升，4月28日票价1729元，5月3日票价1759元。在5月7日票价回落至829元，并在此后多日保持749元票价。

沈阳—杭州票价，4月10日票价为1060元，从4月11日至4月25日，票价始终在600元区间震荡。在4月27日票价突破千元，4月28日票价1490元，5月3日票价1489元，5月6日票价回落至699元。

沈阳—珠海航线，票价低点出现在4月22日630元，4月27日涨至1319元，4月29日高达2509元，是4月22日票价的3.98倍。

在五一假期期间，多地豪华酒店被预订一空。以三亚海棠湾JW万豪度假酒店为例，4月30日3814元/晚的豪华泳池双床房已售罄。而三亚太阳湾柏悦酒店5月1日当晚，5422元/晚的“柏悦阳台海景大床房”、25530元/晚的“柏悦两居海景奢华泳池别墅”、108888元/晚的“柏悦两居总统套房”均被预订一空。

记者查询三亚亚龙湾丽思卡尔顿酒店，4月16日至4月27日，单晚入住参考价2030元，在4月29日—5月3日，价格分别是3414元、3528元、3643元、3414元、2157元。



旅游热情提前释放，现在才开始规划“五一”出行的，可能会面临酒店涨价，或者订不到房的困扰。

辽沈晚报记者 王迪 摄

五一旅游前瞻 国内游订单已追平2019年，同比增长超7倍

据携程五一假日旅游前瞻发布，国内游订单已追平2019年，同比增长超7倍，内地出境游预订同比增长超18倍，境外跟团游报名量较4月初增长157%。

“自春节长假以来，上半年除了五一，仅有清明放一天假。从假期时长来看，五一假期有5天休息时间，如果请5月4、5、6三天假，即可拼成9天超长假期。2月以来消费者积压的旅游需求，有望在五一期间得到释放。国内主要旅游城市和度假旅游目的地都会因此受益。出境游也有望在五一假期迎来小高潮。”携程研究院行业分析师方泽茜说。

从国内游情况来看，通过携程报名国内出游的订单量同比去年增长超7倍，国内旅游人均消费与去年基本持平。报名五

一长途旅游的订单占比超六成，长线旅游订单同比去年增长811%。五一本地游订单同比增长幅度相对小一些，这也说明5天的长假，更多游客希望“不虚此行”走得更远。

五一期间上海、北京、南京、成都、西安、杭州、重庆、广州的整体旅游报名较为火爆。多地五一预订量已经赶超2019年同期，成都、长沙、青岛、苏州、福州、珠海等热门旅游地均超过2019年30%以上。大理、威海则凭借更高的增长幅度一跃成为五一旅游“黑马”。大理五一旅游订单量反超2019年190%，威海则增长300%以上。五一期间大理洱海附近酒店部分房型已被预订一空，而携程平台上价值11450元的海景套房已订完。

内地出境游

预订同比增长超18倍

今年五一长假出境游热度持续走高。携程数据显示，截至4月6日，内地出境游产品整体预订量同比增长超18倍；携程机票数据显示，五一假期出境机票搜索量同比去年增长超9倍；出境单程机票均价为2564元，同比去年下降58%。

根据目前整体预订情况，五一假期出境游热门目的地分别是：泰国、日本、韩国、美国、菲律宾、新加坡、马来西亚、印度尼西亚等。随着广东省赴港跨境列车开售，内地赴港旅游便捷度大涨。五一内地赴港旅游订单量较四月初（4月1日至5日）大增213%，赴港跟团游订单环比4月初增长7.2倍。

五一假期境外跟团游报名量较4月初增长157%。泰国一地、新加坡+马来西亚、港澳连游、马尔代夫、迪拜+阿布扎比、印度尼西亚巴厘岛、新西兰一地、埃及深度游、越南一地位五一出境跟团热门线路。

从国内自驾游情况来看，五一租车订单量同比增长超八成，大连、兰州、威海、南昌、

省内自驾游线路 更具性价比

春秋旅游销售经理马英明说，五一期间，市民们的踏青热情还是很高的，因为假期是五天法定节假日，所以五日和六日的团队比较受游客们欢迎。目前咨询比较多的目的地，像国内的重庆、西安、厦门、上海等，还有相对小众的兰州。像省内本溪、丹东方向都比较受沈阳市民欢迎。

“五一国内游产品价格大概上调20%，在4月29日和4月30号价格略高，从5月1日开始价格回落至正常水平。上海平时价格约2000元，五一期间上浮至2500元。厦门价格2800元—3200元，上浮400多元。像甘肃、青海、新疆等相对冷门地区价格基本没有变化。”马英明说，像本溪地区的水洞、关山湖、铁刹山、关门山，包括本溪小市一庄，都是沈阳市民出行热度比较高的景区。因为距离沈阳周边比较近，自驾也会更方便，旅游成本与平时相比，基本没有上浮。

马英明说：“辽宁省内有很多备受游客喜爱的景区，比如桓仁地区的龙溪谷、五女山、虎谷峡和枫林谷；抚顺地区的永陵、参仙谷、猴石森林公园、赫图阿拉老城；盘锦地区的红海湿地、鞍山千山、丹东凤凰山等。像沈阳地区周边西峡谷、丁香湖、棋盘山等地也适合亲子家庭出游。我们也温馨提示自驾游的朋友们，注意高速堵车情况，合理安排出游时间。”

辽沈晚报记者 康科峰



深度报道专家